Провела: Боровинская Наталья Андреевна, 
воспитатель МБДОУ №46 «Калинка»
г. Северодвинск

Конспект диагностического занятия в средней группе по образовательной области «Познавательное развитие»

В работе использована «Педагогическая диагностика индивидуального развития 4-5 лет в группе детского сада» (составитель Верещагина И.В., 2014)

Цель: диагностика освоения детьми образовательной области «Познательное развитие».
Задачи: определить уровень освоения показателей:
-определяет части суток;
-различает диких и домашних животных;
-сравнивает количество предметов в группах до пяти;
-применяет метод приложения и наложения;
-умеет группировать предметы по форме и цветы;
-может объединить, назвать одним словом, группу деревьев; предметов посуды, одежды, обуви;
-различает и называет треугольник, квадрат и прямоугольник.

Ход проведения.
Сюрпризный момент:
К ребятам приходит Лунтик, зовёт их посмотреть, какие игры он принёс на этот раз.
1) Игра «Когда это бывает?»
Краткое описание: Лунтик читает карточку с перечислением определённых действий или режимных моментов. Дети показывают на суточных часах время суток, в которое это обычно бывает.
Раздаточный материал: суточные часы на каждого ребёнка, карточки с заданиями.

2) Лото «Дикие и домашние животные».
Краткое описание: Дети раскладывают карточки с дикими и домашними животными на два листка разного цвета, перечисляют их.
Раздаточный материал: лото с изображением диких и домашних животных (5+5 на каждого ребёнка), лист синего и красного цвета на каждого ребёнка.
Воспитатель: «Ребята, скажите мне пожалуйста, каких животных больше?»
Дети: «Домашних».
Воспитатель: «А как вы это узнали?»
Дети: «Мы их посчитали. Получилось, пять домашних животных и четыре диких. Значит домашних на один больше.»
Воспитатель: «Каким методом мы можем это проверить?»
Дети: «Приложения».
Выполняют соответствующие действия.
Воспитатель: «Ребята, что мы можем сделать, чтобы их стало поровну?»
Дети:» Нужно убрать одно домашнее животное или добавить одно дикое».
Воспитатель: «У меня как раз есть карточки с дикими животными. Давайте я дам вам каждому ещё по одному.»
Воспитатель: «Теперь диких и домашних животных стало как?»

Дети: «Поровну».
3) Игра «Разложи правильно».
Краткое описание: Лунтик вспомнил, что Баба Капа приготовила угощение для зверей и спрятала их в геометрические фигуры разного цвета и формы: круглой и квадратной-для диких животных, а треугольной и прямоугольной – для домашних. Ребята сортируют угощения в две тарелки. 
Вдруг Лунтик находит записку, в которой баба Капа говорит о том, что она решила сделать по-другому. Она разделила угощение на три части по цветам: для травоядных животных-синие фигурки, для хищников-в красные и для всеядных животных-в жёлтые. 
Дети сортируют фигуры по цветам на три части.
Раздаточный материал: геометрические фигуры из пособия «Блоки Дъенеша» (3 синих квадрата, два жёлтых круга, три красных треугольника и два синих прямоугольника) на каждого ребёнка; пластиковая тарелка, разделённая на три части, на каждого ребёнка.

4) Игра «Назови одним словом».
Краткое описание: Лунтик раздаёт каждому ребёнку по карточке, на которой изображены предметы. Дети перечисляют их и называют одним словом.
Раздаточный материал: карточки с изображением предметов мебели, одежды, посуды, обуви по количеству детей.


[bookmark: _GoBack]Заключительная часть.
Лунтик спрашивает ребят, какая игра им понравилась больше всего, прощается с ними.

Варианты оценивания:
1 бал-(низкий уровень) – ребёнок не может выполнить все параметры оценки, помощь взрослого не принимает;
2 балла- (низко-средний уровень) –ребёнок с помощью взрослого выполняет некоторые параметры оценки;
3 балла (средний уровень)-ребёнок выполняет все параметры оценки с частичной помощью взрослого4
4 балла (средне-высокий уровень)- ребёнок выполняет самостоятельно и с частичной помощью взрослого все параметры оценки;
5 баллов (высокий уровень)-ребёнок выполняет все параметры оценки самостоятельно.
